

又到毕业季,你在为找工作烦恼吗

朱伊丽

又到一年毕业季,摆在年轻的毕业生面前是竞争激烈的求职考验。是拼学历还是拼学校,是拼专业还是拼颜值?在一场接一场的面试中,怎样才能脱颖而出? 笔者走访了几位萧山的毕业生,记录了他们真实的求职故事——



姓名:吴晓

专业:浙江理工大学艺术与设计学院动画系
应聘职位:杭州某游戏公司

动画系毕业的吴晓希望找一份专业对口的工作,但在经历了多场招聘会之后,他显得有点举棋不定。

“现在动画越来越被人们接受,在广告、MV、网络视频短片里都可以看到动画,就连一向高冷的两会都用动画短片的形式介绍政策新规,看上去是个朝阳行业。可是从面试的情况来看,竞争还是挺大的。”吴晓说,今年网上网下大大小小的招聘会,他参加了几十场,如今一个动画设计的职位,至少有五六十个应聘者,里面不乏清华美院、中国美院、北影等大名头的高校毕业生。优秀的公司不

仅要你专业过硬,综合素质也要高。

有一次,吴晓去一家中等规模的游戏公司面试,过了两道专业考核大关,却在面试时被刷了下来,“对方说动画制作已经有人选了,现在就要故事制作人,他们提供了一些关键要素,但我真不太会编故事。”

最近,吴晓的家人帮他找了一个美术培训班的工作,但他并不愿意去。“学了4年动画,不能就这么荒废了。我打算在家先SOHO着,在网上找些动漫设计的小活儿养活自己。慢慢面试,直到遇到好的动画设计岗位。”

姓名:小肖

专业:暨南大学汉语言文学研究生
应聘职位:杭州某小学及滨江某高科技企业

22岁的小肖告诉笔者,在大的前几年,她给自己制订的人生规划是走学术道路,但临近毕业,她的想法改变了:因为自己学的专业就业面窄,她采取了“海投”的策略,共发出近50份求职申请,多次参加面试,也不止一次尝到了被拒绝的滋味,但一番“身经百战”下来,小肖觉得有些疲惫。

研究生毕业的小肖,在今年2月开始各种投递简历。“当时我有很多要求,比如想在离萧山近的滨江找工作,不想去太远的城市,投递简历的单位也是比较挑剔的。”

3月,小肖迎来了人生第一次面试,面试杭州下沙的一所小学语文老师职位。“学校离家比较远,但是留在了我心仪的杭州,感觉还是可以的,抱着试试看的态度去面试。”小肖回忆道,当时至少有8个人竞争一个岗位。“当天要求我们模拟上一堂课,我

虽然做了一些准备,但是由于太紧张,现场一些知识点没衔接好,最后还是出局了。”

4月,小肖面试了位于滨江的一家上市公司的子公司。这家公司虽然隶属于一家知名上市公司,却也是新开不到1年的创业公司,小肖面试的职位是行政助理,主要负责与政府部门沟通相关项目及起草文书。“这次我做好了前期准备,各种查阅网上资料,甚至还动用了家里的关系去联系。然而,虽然进了面试,但还是失败了,因为对方想招一个男生,认为男生比女生更能抗压。”小肖说,当时心里感觉到无限失落。小肖表示,她通过高校人才招聘投递了十几个单位,但是有的单位觉得专业不符合,有的认为她工作经验不够,现在,她投递简历时要求也降低了,觉得差不多的都会试试。

姓名:小娅

专业:美国密歇根州立大学经济学学士
应聘职位:杭州某世界500强外资银行基金经理

小娅今年23岁,萧山本地人。高中毕业后,小娅前往美国留学。2016年底,小娅提前半年休满学分,从密歇根州立大学毕业。

小娅在大学时,就开始了自己的代购事业,回国后,小娅忙于从国际代购转型成为卖爆款女装的微商,一直没怎么找工作。“虽然微商的收入每月有几万元,也还算可以,但是家人还是希望我去找一份能体现我文凭价值的工作。”

今年4月,小娅去了杭州西溪软件园应聘一家世界500强外资银行的基金经理。在她看来,这是一份专业对口、拿得出手的体面工作。当天,共有数十人来参加笔试。“我了解过,来这里上班最大的要求就是英文读写能力要强,我对自己还是蛮有信心的。”

当天,小娅首先要参与笔试,她是考场上最先交卷的。“题目都是金融题,全英文,有些难度。”下午笔试成绩出来了,小娅和其余7人进入了面试环节。“大概是我的英文字很漂亮,起了作用。”

面试现场是全英文交流,主考官是美国人。“主考官来自波士顿,我告诉他我也刚从波士顿看望同学回来,我想她对我印象不错。我也坦诚表示,我对基金管理没有任何经验,不过对方告诉我这没有关系,他们会有专门的培训。”

隔天,面试结果就出来了,小娅入选了。然而一个月后,当笔者再次打通小娅的电话。她表示她正在办理辞职。

“首先,工作太忙了,我好像一个机器人,每天都在录报表,完全没有时间打理我的微商生意。其次,西溪软件园还是有点远,我从萧山开车过去要一个多小时,单位附近的停车位基本爆满,常常找车位就要花上大半个钟头。最主要的还是薪水不太理想,6000元的底薪,要我牺牲掉自己的微商事业,每天来回开车2小时,似乎并不划算。本来是想来学点经验,但目前看来我只是一台人力电脑而已。”

“我许多美国的同学不是继续读研,就是自己创业或回家接班,找到工作的也有,但并不多。”小娅表示她并不急于找工作。

马上,校园招聘的旺季就要来了,应届毕业生们各自有着各自的喜悦和失落,有人可能收获颇丰,有人可能还在寻觅,也有人选择继续深造或开始自己创业,希望每一位毕业生,都能在社会上找到最适合自己的位置!

你有怎样的求职经历? 有过什么遭遇? 关注我们的微信公众号跟我们分享吧。

幸福小苹果 爱你不嫌多
FULL OF LOVE

幸福平安 工行幸福
幸福指数513143333
幸福指数513143333
幸福指数513143333